
 

 

 
„ODAÖZÖNLENEK MIND A NEMZETEK” Iz 2, 2 

KÖZÖSSÉGI LEVÉL 2025 KARÁCSONYÁN 
„ITT A SZERETET IDEJE!” 

 

Urunk Jézus boldog születésnapja! Jubileumi évünk végszavai még 
mindig visszhangzanak: „Örüljetek az Úrban szüntelenül” (Fil 4, 4). Ebben a 
kegyelmi időben emlékezzünk örömünk okára: Fiú adatott nekünk, az Úr, a mi 
Istenünk. 

A SZABADSÁG ÉS A KÖZÖSSÉG UTÁNI VÁGYAKOZÁS. Elszakadással 
indultunk, s ez a távolság nyomát hagyta bennünk,mély sebet, az identitás és a 
hovatartozás pecsétjét. Isten távolsága volt a legmélyebb seb a teremtett 
lényünkben, mert „kezdetben” volt az Isten, és nélküle a semmi és az üresség 
továbbra is uralja létünket, és ugyan így a magány, az unalom, a félelem, a 
kegyetlenség, az erőszak, a csalás, a szolgaság és a halál. Ez az ősi elszakadás a 
szabadság és a közösség utáni vágyat hagyta bennünk.  

A vágyakozás magával hozta a próféták által hirdetett ígéretet: enyhülést, 
gyógyulást,  üdvösséget és minden nép egyesülését jövendölték. Ez a végső 
ígéret pedig várakozást, bizakodást és reményt keltett1; várakozást a napra, 
amikor „az Úr sarjadéka ékes lesz és dicsőséges. És a föld gyümölcse díszére és 
dicsőségére lesz azoknak, akik Izraelből megmaradnak.” (Iz 4, 2). Ehhez a sarjhoz, 
ehhez a fiúhoz, aki megszületik nekünk, „odaözönlenek mind a nemzetek, felé 
tart számos nép” (Iz 2, 2-3). Benne teljesednek be az Írások, és rajta „nyugszik az 
Úr Lelke…” (Iz 11, 1). A remény megtanított minket hogy felismerjük a jeleket, 
amik megelőzték.  

MA BETELJESEDETT AZ ÍRÁS (Lk 4, 21). Ez a MA valós volt és továbbra 
is az marad, a megváltás történetének középpontja; tengely, amely körül minden 
forog; magasba emelt zászló, amelyet „keresni fognak a pogány nemzetek,és 
dicsőséges lesz a nyugvóhelye” (Iz 11, 10). Az Ige testté lett, és benne teljesedik 

 
1 González de Cardedal, Olegario. „La espera y la esperanza”, en La empresa de vivir. Estudios 
sobre la vida y obra de Pedro Laín Entralgo, Barcelona, Círculo de Lectores, 2003.  

 



 

be az ígéret, hogy minden újjá lesz. A közösség és az egység immár nem vágy, 
hanem  az ember és az egész teremtett világ valódi célja: hozzá jönnek a távoliak 
és a közeliek; minden megbékél benne, együtt legel az oroszlán és zsákmánya 
(vö. Iz 11,6-9); az erőszak és a barbárság jeleit az egyetemes béke és 
gondoskodás jelei váltják fel; a meddőség (vö. Iz 2, 4-5) és a terméketlenség 
termékenységgé és életté válik, mert lesz egy anya és egy újszülött gyermek (vö. 
Iz 7, 14). Az ember emberségesebbé válik, mert Isten magára vette emberi 
mivoltunkat. Amikor ez az ígéret beteljesül, szabadságot, stabilitást ad és 
meghozza az álmodott egységet. 

A SZERETET BETARTJA AZ ÍGÉRETÉT. „Itt a szeretet ideje!”2 Jézus, az 
Isten Fiának születése az a soha nem hallott akkord, amely az egész teremtésben 
visszhangzik: egy hangon zendül fel a Háromság. „Isten itt van, gyertek, imádjuk 
Őt!” Cantus firmus, osztinátó, gravitációs erő, amely mindent magához vonz. Ég 
és föld, pásztorok és bölcsek, juhok és arany, tömjén és mirha, angyalok egy 
szerény szülőpár mellett; csillagok és zöld legelők a juhok számára, az univerzum 
és apró rovarok. A mikroszkopikus a megváltás makro-történetében. Minden 
Őbenne, a szeretett Fiúban, és Ő mibennünk. Ami szétszórt és széttöredezett 
volt, Benne, Jézus Krisztusban, összegyűlt, elrendeződött, kibékült, 
kiegyesedett,s ezzel feltárta a világ egyetemes szépségét3 

A Fiú kinyilatkoztatta, hogy Isten a Szeretet, Szeretet, amely összegyűjti a 
szétszórtakat, magához húz és senki sem jöhet hozzá, ha az Atya nem vonzza őt. 
A Szeretet vonz minket, egész lényünket4, mert ez a vonzerő lüktet minden 
teremtményben; a Teremtő kitörölhetetlen ujjlenyomata, hogy minden a 
Szeretet felé vonzódjon a Szeretet által. „A szeretet az én súlyom”5. Mindennek 
a forrása és eredete a Szeretet (Creatio ex amore); a cél, ahová eljutunk; a 
kozmosznak mint Univerzumnak, az életnek, az embernek, mindennek az 
értelme. A szikla, melyen szilárdan állunk.  

Nincs más vonzerő, mint a Szeretet6. Rejtélyes módon közösségre 
vágyunk azzal, ami vonz minket, mert lényegünkben hitvesek vagyunk. Ő hív, 
vonz bennünket létünk humuszából; felemel és járni tanít, irányít minket, és 
személyes találkozásra vár.   

 
2 XIV. Leó PP., Mise a pápaság kezdetén, 2025. május 18.  
3 Szt. Ágoston, De ordine, cf. n.3 y n.18. Ágoston zseniális megérzése ez a világrend, amelyben minden 
teremteK lény a Teremtő felé tart és minél közelebb van Hozzá, annál nagyobb az egység. 
4 Szt. Ágoston, Tratados sobre el Evangelio de san Juan, 26, 2-4 (Jn 6, 41-59) 
5 Szt. Ágoston, Vallomások, XIII, 10, 9. 
6 Szt. Ágoston, De musica 6, 11, 29. „A szeretet a lélek súlya, vonzerő a középpont felé”. 



 

A szeretet átható és jóságos fényforrás; megérteti velünk a valóságot, e 
világét és a miénket; láthatóvá teszi a láthatatlan dolgokat, és irgalmas 
pillantással tekint a valóságra, végtelen irgalommal és jóindulattal pecsételi meg. 
„Ahol van szeretet, ott van szem”7. Szeretet nélkül nem látni az embert, és még 
kevésbé azt, aki szenved és gondoskodásra szorul. Istennek van szeme (vö. Kiv 
3, 3), mert szeret és ezért leereszkedik, lehajol (anawin) az ember felé, hogy 
megszabadítsa és magához vonzza szeretetébe.8 Ebben a szürkületi világban, 
amelyben élünk, vágyakozunk a déli fényre, Jézus, Isten Fia születésének 
fényére. Egyedül Ő képes eloszlatni a sötétséget és leleplezni a hazugságot; 
bőséges életet ad és egyesíti a Föld minden népét, hogy eggyé váljanak Benne 
(In illo uno unum).  

Aki megismerte Isten Jézusban megnyilvánuló szeretetét, az az életet 
útnak tekinti, a leereszkedéstől a teljes életátadásig, amely figyelmesség, 
törődés, közeledés, odaadás és minden öntömjénezéstől mentes szolgálat 
formájában valósul meg. Isten szeretetéből fakad az ember szemlélődése, hálája 
és szilárd bizalma, valamint az együttérzés és az önfeláldozás, egészen az 
önátadásig.  

Az Ő Szeretete szabaddá tesz minket, olyan szabadsággal, amely nem 
tervez, hanem teremt és választ vár. Ha nem így lenne, akkor egy önző, gonosz 
akarat gyümölcsei lennénk, amely csak önmagát keresi; de nem: mi irányított 
szabadsággal rendelkezünk (teremtményi szabadság), ezért az élet izgalmas 
kaland, drámai döntésekkel és csodálatos kegyelmekkel. 

HOGYAN VONZOTT MINKET A SZERETET A VELE VALÓ KÖZÖSSÉGBE? 

Közeledéssel: a Fiú közénk jött. A nagy hír nem az, hogy hiszünk Isten 
közelségében, aki felülről vezet és kísér minket, hanem az, hogy Isten lejött 
közénk. Istenünk irgalmas, együttérző Isten, aki úgy ment meg minket, hogy 
közeledik hozzánk, emberközelivé válik, leereszkedik. Isten az igazi felebarátunk. 
Ez az angyalok nagy híre, amely az éjszakát világos nappallá, a legkietlenebb 
tájat gyümölcsös kertté, találkozási hellyé, égő csipkebokorrá változtatta, amely 
előtt az emberiség felismerte a velünk lévő Istent, az Emmánuelt. Jézus 
felebarátunk lett, hogy megszabadítson és a szeretet közösségébe vonzzon 
minket. 

Hasonlósággal: Jézus magára vette identitásunkat, anélkül, hogy 
megszűnt volna Isten lenni. Neked adom, amim van, és magamra veszem, ami 

 
7 Hugo de San Víctor, “Ubi amor, ibi oculos” cf XVI. Benedek, Beszéd a Congregación para la 
Educación Católica ülésén (2006 április 1) 
8XIV. Leó PP, Dilexi te, 16. 



 

te vagy. Isten közelsége nemcsak a távolságot törte meg, hanem az asszimetriát 
is. Annyira hasonló lett, hogy elfogadta hogy asszonytól szülessék, az emberi 
életkorokat, a kicsinységet, mezítelenséget, a védtelenséget, a függőséget... A 
hasonlóság arra vezette, hogy megérintse az emberiség sebét, és így 
megmentse, megváltsa, elfoglalja helyünket a gályákon, a bizonytalanságban, a 
tudatlanságban, a szegénységben, a leprában és a vakságban... Egészen addig, 
hogy azonosult a föld legszegényebbjeivel. „Amit e legkisebb testvéreim közül 
eggyel is tettetek, velem tettétek.” (Mt 25,40). Jézus, amikor közénk jött, 
megmutatta nekünk hogy a legnagyobb szeretetet az, amelyik a másik helyébe 
lép, hogy megváltsa őt. 

Túlcsorduló szeretetére szeretettel kell válaszolni. A viszonzás elve szerint 
aki szeret minket, meghódít, vonz és arra késztet, hogy szeretettel válaszoljunk. 
Aki elsőként szeret, nem veszít semmit. Szeretete kimeríthetetlen forrás, és nem 
szűnik meg áradni, akkor sem, ha nem viszonozzuk. Mi lehet a Szeretének határa? 
Nem állítja meg a mi szeretetlenségünk9, éppen ellenkezőleg, visszavonhatatlan 
Szeretete hitvalláshoz és tanítványsághoz vezet. „Ez valóban Isten Fia volt” (Mt 
27,54). 

SZERETETE NÉLKÜL NINCS KÖZÖSSÉG. A kapcsolatokban, a családban, 
a közösségekben, az országok között annak a szeretetnek lesz a gyümölcse a 
harmónia, amely szünet nélkül keresi a találkozást és nem a távolságot, a békét 
és nem a háborút, az igazságosságot és nem a korrupció útjait.  

A szeretet előtt, amelyet Krisztus hozott a földre, minden nemzet meg fog 
hajolni, térdre fog térdelni, mindannyian a testvéreink javát és nem a pusztulását 
fogjuk keresni,. A szeretet, amely nem kitalál, hanem felfedez, valódi utakat fog 
nyitni a sztyeppén és járható ösvényeket a magas hegyek között. Konkrét 
cselekedetek, nem a jó szándék fogja felépíteni az új világot. A Szeretet elűzte a 
gyűlöletet, a bosszút, az irigységet, az erőszakot... A Megtestesülés és a Születés 
olyan egyedülálló esemény volt, hogy az éjszaka közepén, egy szokatlan, rejtett 
helyen, a legkevésbé alkalmas és érdemes emberek látogatásával az Ige 
megtestesült, és magához vonzotta azokat, akik az igazságot keresik, és akiket 
az élet a perifériára szorított... Pásztorok és királyok, gyertek imádni, mert 
megszületett a Gyermek, megszületett az Isten Fia.  

 
9XIV. Leó PP., Audiencia, 2025 augusztus 13: „Ha mi cserben is hagyjuk, Isten soha nem hagy 
cserben bennünket, Ő soha sem szűnik meg szeretni minket. Ha engedjük hogy ez az alázatos 
és hűséges szeretet megérintsen bennünket, újjászülethetünk és úgy élhetünk, mint a gyermek, 
akit mindig szeretnek.” 

 



 

Elért minket a Szeretete, és vonzódunk hozzá. Fussunk elébe, énekeljünk: 
Dicsőség mennyben az Istennek, és békesség a földön a jóakaratú embereknek! 
Boldog karácsonyt! 
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